





mikor az ember öngyilkosságáéra magát, vetlen közelben lövés dörrent el. Egy Kovács akortól kezdve az őszén val, csak a kedélye beteg. — Az ősz számit, fontolgat, minden szellemi, minden reményességét látta és ehhez a cselekedetnek — most is az öngyilkosság — a cselekedetnek — akkor csak az érzelmi természet miképpen: akkor csak a hirtelen maradván hatra a tett irányát elengedő — és az érzelmi ingadozások habozások, törvénnyek, megindulások az öngyilkosság végrehajtásának pillanatában.

Legközelebb foglakozni fogunk azon nem kevésbé érdekes kérdéssel, mit nyelnek az öngyilkosok közvetlenül tettük elkövetése előtt?

Barczy Géza.

## H I R E K.

**Meghívó.** A „Bacs-Bodrogh megyei történelmi társulat” f. hó 22-én délután 4 óra körül a megyéhez 2 íkemelet tanaestermében ülést tart, a melyre az egyet tagjaikat tiszteltetlepen meghívni ezenval van szerencse. A nyitányos ülés tárgya: 1. Előzők meghívó beszéde. 2. Dr. Margalits Ede egykori önkormányzatos elnöke. 3. Dunaörszlövits Vilmos felolvasása: „Alkotmányos mozgalom a hatvanas években Bács-Bodrogh megyében.” 4. Könyvgyűjtemény felolvasása: „Egy község száz évvel ezelőleg.” — Zombathán, 1884. február hó 14-én. Schmaruz Endre alispán, a Bacs-Bodrogh megyei főt. társ. elnöke.

**Meghívó.** A zombori izz. nögyelet. a. hó 20-án a „Vadászkürt” nagyteremben jétekönyv-céziú tánczerkért rendezet, melyre a n. erd. közönséget tiszteltetlepen meghívja a rendezőség. Kezdeté 8 órakor.

**Mint zenézők** bevezének írja: Szabó László m. hó 30. megválasztott függetlenség képviselő és napokban utazott Budapestre. Meghívó volt a közönség bucsuja képviselőjéről, kinek lakása előtt nagy tomeg négyült össze, hogy neki szerencsés út kívánjon. 17 korsi zászlókkal kíserte, a csárdával Veres Flóralv élükön a szállási gazdák 15 kocsiaval zemenő mellett jöttek elébe. Így nyílvánul a népnek hamisítatlan szeretete.

**Nagylelkű adomány.** Baján özv. Latinovics Istváné az arváház javára 200 frt és a szegény ház javára szintén 200 frtot adományozott egyzsersmind kijelentette, hogy az arváház meind — amint az feléjük — nagyöbbszerű alapítványt tesz.

**Az 1888 évi általános kiállítás orsz. bizottsága** a csoportbiztosok előterjesztése folytán határozatba hozták hogy a kertészeti és szőlészeti csoportban a virágokon kívül valamennyi ezen csoportba tartozó időleges kiállításos kiállítások legyen gyümölcs és zöldség is. Az e csoportba tartozó időleges kiállítások bejelentési határideje olyképp állapított meg, hogy mindezen időleges kiállításokra legkésőbb négy héttel a megnyitás előtt szükséges bejelenteni, a tejjazdasági kiállításra pedig három hóval előbb. Az időleges kiállítások terjedje fejeiben e csoportokban negyszög méterenkint 2 frt, szabadban pedig 50 kr állapított meg, azon megvezéssel, hogy azok a kiállítások, kik a kertészeti csoport időleges kiállításaink mindegyikében részt vesznek, csak az általános szabályzat szerinti terjedtjüket zitek.

**Zentáról** azt a szinte hitetlen dologt írják, hogy az iskolások György Alajos tanítót Matkovics Alajos szolgabíró indítványára állásától felfüggesztette, mert a legutóbbi képviselő választás alkalmissal a kormánypárti jelöltül fellépett polgármester ellen a függetlenség párt felöltjére szavazott.

**Hegyi Aranka** k. s. szombaton „Lili”-ben bucsuzott el a z a b a d k a i közönségtől, mely őt ez alkalommal gyönyörű bábokszóralval és számtalan bokrértával tüntette ki, a felvonások után pedig fronctikus táncparhállal szolgált a lampák elé. Az előadás minden tekintetben kitűnően sikerült, a mihen S o l y n o s y Eleknek is nagy része volt, a ki a művésznő iránti szívessegtől miképpen köze.

**Felolvasás.** Heller Richard, a bajai kereskedelmi és iparskola igazgatója, e hó 19-én este 8 órakor a bajai ifjúsági egyet helyiségében nyilvános felolvasást tart. „A közepetgen kereskedelmi és politikai multjáról és jelenéről.” Szeretve mind a s irig. Kárólól írják nekünk: Szomoró eset le ten. városunkban a mult héten. Egy igen szép, 17 éves Nagy László nevű polgárlány alig 3 napi betegség után meghalt. Eltemették tisztességel és mikor a gyászoló kíséret ép az ntolsó hántokat dobta a korán elhunyt sírjára, köz-

vetlen közelben lövés dörrent el. Egy Kovács akortól kezdve az őszén val, csak a kedélye beteg. — Az ősz számit, fontolgat, minden szellemi, minden reményességét látta és ehhez a cselekedetnek — most is az öngyilkosság — a cselekedetnek — akkor csak az érzelmi természet miképpen: akkor csak a hirtelen maradván hatra a tett irányát elengedő — és az érzelmi ingadozások habozások, törvénnyek, megindulások az öngyilkosság végrehajtásának pillanatában.

**A Tisza áradása.** Az előző napok áradásaihoz képest maig észlelt áradás kisebbnek mondható. A vízszin 3:23 méterén állott s ma reggelre 3:35 méterre emelkedett, mindössze 12 centiméternyit volt tehát az áradás, még azelőtt 20 és 25 cm-rt között váltakozott. A folyam-mentéséhez érkezett jelentések szerint a Tisza Tokajnál, Szolnoknál, Sárospataknál, Szatmárnál és Titenél. Áradást jeleznek a Maros és Körös menti városokból is.

**Gazdasági tudósítók.** A földművelés, ipar és kereskedelmi m. kir. miniszter Kresztics György titeli lakost ík. alsó kerületi gazdasági tudósítóihoz nevezte ki.

**A selyemtenyészők figyelmébe.** Az országos selyemtenyészési felügyelő — Szegszárdon — utasítást adott ki a szederfa-magvetés és a szederfa tenyészés megvetés. Tanítók és bármely egyének, kik ezen utasítást, vagy szederfa magot ingyen kívánják, azok forduljanak a szegszárdi selyemtenyészési felügyelőhöz. Azok pedig, kik oly szederfa birtokaiban vannak, melyek a magtermeleire alkalmissak és a kik hajlandók az intézet részére magot termelni, ebbeli szándékukat tudassák az országos selyemtenyészési felügyelőhöz Szegszárdon.

**Zsarkó Antal** Zentán a közönségi iskoláshoz és gym. bizottság elnöke Muzsikó Mihály gym. V. osztályú magántanuló tanítási költségére 50 frtot adományozott.

**Eladók kinostári birtok.** A pénzügyminiszterum január hó 20-án kelt intézvényére az ö-zsvácsi tagosított kinostári birtok 13. a hoddal és 966,058 frt becsértékben f. hó 20 és 21-ik napjain orok áron fog eladatul. Az egész komplexus 278 parcellába, melyek közt a legkisebb 5 hold, van felosztva. A vételár lefizetésére nézt kikötötték, hogy 5000 frtot előfeles, 10,000 frton alul hét feleves — 10,000 frton fölül pedig tíz évenkénti egyenlo részletekben kell a lefizetésnek történni és pedig az összes künnevlo hátralegok után az eladás jóváhálása napjától a lefizetés napjag számítandó 6%-os kamattal együtt.

**A szegedi jétekönyv** szerb nögyelet táncvizálommal egybekötött „Beszedé” ján Dr. Paucz János helybeli orvos, zongorán saját szerzeményű szerb „Rapsodiá”-t hével és öbökkel verve vel játszta végig. A hangulatos, keleti zenéjű rapszódák értékes zeneköltömenyek. Az előadó szerzót zajos és lelkes tapsal tüntette ki a közönség.

**Kik lehetnek** orthodox-rabbik. Ő felsége folyó hó 2-án kelt elhatározásával az általa 1871. október 22-én kelt

elhatározással jóváhagyott izraelita orthodox szervezészabályzat 26. szakaszának hatályon kívül helyezése mellett a vallás- és közoktatásügyi miniszterumot fíhatalmaltzza, hogy kello intézkedéseket, telhesen arra nézve, hogy egyelőre az izraelita hitközségekben csak olyan egyének alkalmazzathassanak rabbikul, kik magyarralvaltók és kik legalább gymnasium, vagy reáliskola négy alsó osztályát esetleg a polgári iskolát sikerrel végeztek. Ezzel a vallás- és közoktatásügyi miniszterum tudomás és az izraelita hitközségekkel leendő közlés végett közigazgatási bizottságukat is értesítette.

**Kulán** a tartós tavasi időjárás folytán már sok gazda mezejébe a zab vetést. Az őszi vetések igen jól teltek át és szépen allanak. Gabonázletben még mindig lajnyhasz aralodik. Jegy: buzát 8.50—8.60 frtit, zabot 6.10—6.20 frtit, új tengerit tavaszi szállításra 5.50—5.55 frtit mind 100 kiló számar. Arpa 3.50—3.60 frtit pesti méreként.

**A budapest-zimonyi vasút** budapest-topolcai fo- és sorokarszál-lörincz- és kiskőrös-kalocsa szárnyvasút a kisajtatási munkálatainak hitelesítése márczius hó 20-ik s követező napjára tűzettek ki a kir. közp. telekváltási által.

**Felhívjuk olvasóink figyelmét** Brauswetter János műorás mai számunkban közölt hirdetésnyére, mely név különben Európá-szeretle híressé vált a kulcs nélkül felhúzható remontoire-órák találománya után. Maup, midon anyui órák elfischerholnak óraművesek, valóban megérdemlő a kiválóbb figyelmet az a műorás, a ki, mint a Brauswetter cég is, mint ilyen pártját ritkítja ugy ölesség, mint szabatos munkája által.

**Gyors enyhülés és eltávolítás a súlyos köszvénybajokban,**  
mindennemű  
**reuma és idegbajokban,**  
mint arcfájaldalm, migrámek, oldalfájaldalom, (Ischia), fulszagattags. reumatikus fogfájás, kereszt- és kulcsfájaldalm, göröcsök, általános zomgyengesége a rekedéseknél, álmatlanság, a tagok dermedése, továbbá idővaltozás általi fájaldalm a már gyógyított sebekben, és dermedéseket, már egyenahány be-dörzsölés által az alpsi növényekből készített és általános a legjobbnak és legpotosabbn fájaldalomellátónak elismert.

**Növény-kivonat**

**Neuroxylin!**  
gyógyít  
Herbábnj Gyula gyögyész, tulajdonosa Nécsben. Elisméro iratok.  
Mégsem ezezel, hogy küldjön nekem újabb ívegg kitűnő hatástan Neuroxylin utatvétel mellett, mert közvetlenjában a fájaldalm azonnal csillapolt és a dagmatot is nagy-an apasztja.  
Draschben Gy. 1883. év július 11.  
Schmidt C. A.

Mintán minden Neuroxylinja kirágyóytitja, ezer koszonetet mondok s köröm még 2 íveggel postai utján küldöm.  
Szt. Vité 1882. december 1.  
FLASCHBERGER MÁTYÁS.  
ARAK: 1 ívegg (zöld csom.) 1 frt, 1 ívegg erősebb minőség (vörös csom.) koszyen, reuma és nyerevsg ellen 1 frt 20 kr., postával 20 kr. csomagolás. Minden ívegg ellenőrzés szempontjából a fent írtak vedgyes szótárát a valódiság megterése miatt. Központi szállítási raktár a vidék számára: Bácsban, Apoth. zur Barmierzigkei! Herbábnj Gyula. Neubau, Kaiserstrasse 90.  
Első raktár Magyarország számára Budapesten:  
Torók József gyögyészszemle király-utca 12.  
Továbbá raktarak a következő uraknál: Eszék: I. C. Dienes. Pécssett Kovács M. N. Becskerek: Menezér E. Lugos Vertes L. Pétervárad: Bondhathó Szeged Kovács, Barscy C. Temesvár: Tarcsay B. Zahner O. Steiner F. Veszprém: Müller O. 12—6

Felolvas szerkesztő és kiadó-tulajdonos:  
**MÜLLER GYULA.**

Magyarhon első, legnagyobb és legjobb hírnevű óraüzlete.

**Brauswetter János Szegeden**

cs. kir. és m. kir. szab. chronometer és műorás, foltálla  
lója az első egyedüli kulcs nélkül felhúzható remontoir  
inga-óráknak, stb. stb.

**ÓRÁK 10 évi jótállás mellett.**  
**Arany és ezüst ékszertergyak**  
**RÉSZLETFIZETÉSRE.**

Kitüntetve: London 1871. Keekmet 1872. Bécs 1873. Ujvidék 1875. Szeged 1876. Paris 1877. Szekesfehérvár 1879.  
Levelelbeli megkeresésekre pontosan válaszoltunk. KÉPES ÁRÉGYZEK BÉRMÉNTVE. Javítások pontosan eszközöltetnek.

Magyarhon első, legnagyobb és legjobb hírnevű óraüzlete.

**ROBEY & COMP.**  
Budapestben, üllői-ut 35.

**Szabadalmazott „Robey” gőzgép,**  
malmok hajtására a legjobb gép, nem igényel külön alapfalazatot, falazott kéményt, olcsóbb is, felül is mulja a fekvő (stabil) gépet.

Alapított 1847. évben.

